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2장_행렬과 행렬식 연습문제 풀이

01. 

(a)  a       

(b)  b         

(c)  c         

(d)  d           

03.

(a)    










  
  
  

 










  
  
  












  
  
  

(b) 

    












  
  
  












  
  
  




















 


 



 




   



(c)   

  











  
  
  

 












  
  
  




















 













 




(d)   

  











  
  
  

 












  
  
  




















 



 


 


 



  



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05.

(a) a⋅b    ⋅          

(b) a⋅b    ⋅          

07.

(a) 
  
  
  

  이므로 v , v , v은 일차독립이다.

(b) 
  
  
  

  이므로 v , v , v은 일차종속이다.

(c) 
  
  
  

  이므로 v , v , v은 일차독립이다.

(d) 
  
  
  

  이므로 v , v , v은 일차종속이다.

09.

(a)     










      
      
       

 












      
      
       

 












      
      
      

   
 












      
      
      

 












      
      

     







 


 
















    


 




    


 




     







 
















     


 




    


 




     







      











  
  
  
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(b)     










      
      
       

 












      
      
      

  
 












      
      
      

     가 존재하지 않는다.

11.

(a)     
  
  
  

  
     

     ,    
 
    ,    

 
   

     
      ,    

 
    ,     

 
   

     
      ,     

 
   ,    

 
   

    










  
  
  

,    










  
  
  

,      











  
  
  

(b)    
  
  
  

  
     

     ,     
 
    ,     

 
    

     
      ,    

 
    ,    

 
   

     
      ,     

 
    ,     

 
   

    










  
  
  

,    










  
  
  

,      











  
  
  
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13.

(a) 계수행렬  










  
  
  

,  계수행렬의 역행렬     











  
  
  

   상수항 벡터 b 














,  해벡터 













  b  












  
  
  














 
















   해    


,    


,   


(b) 계수행렬  










  
  
  

,  계수행렬의 역행렬    











  
  
  

   상수항 벡터 b 














,  해벡터 













  b  












  
  
  














 
















   해   


,   


,   


(c) 계수행렬  










  
  
  

,  계수행렬의 역행렬     











  
  
  

   상수항 벡터 b 














,  해벡터 













  b  












  
  
  















 
















   해    ,    ,   

(d) 계수행렬  










  
  
  

,  계수행렬의 역행렬     











  
  
  

   상수항 벡터 b 














, 해벡터 













  b 











  
  
  















 
















   해    


,   


,   


15. 

(a)         
         ;    

     이면    x    
   

x


x


  x  x
x  x

   이므로     이다.   이면  

     이고 고유벡터는 x    이다.
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     이면    x    
   

x


x


  x  x
x  x

   이므로     이다. 

  이면   이고 고유벡터는 x    이다.

(b)          
          ;    

     이면    x    
   

x


x


  x  x
x
  x

   이므로     이다. 

  이면   이고 고유벡터는 x    이다.

     이면    x    
   

x


x


  x
  x
x
  x

   이므로     이다. 

  이면   이고 고유벡터는 x    이다.

(c)      
    
   
   

        ;     

     이면    x 










  
  
  











x


x


x














x  x x
x
  x
x

















이므로      , 

  이다.   이면   이고 고유벡터는 x 














이다.

     이면    x 










  
  
  











x


x


x














x  x x
x
  x  x
x
  x
















이므로      , 

       ,       이다.   이면    ,   이고 고유벡터는 

x 














이다.

     이면    x 










  
  
  











x


x


x














x  x x
x
  x  x
x
  x
















이므로      , 

       ,       이다.   이면    ,   이고 고유벡터는 

x 














이다.

(d)      
    
    
    

          ;    ±
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     이면    x 










  
  
  











x


x


x














x
  x

x
  x  x

x

















이므로    , 

       ,    이다.   이면   이고 고유벡터는 x 














이다.

      이면 

   x 











   

   

   











x


x


x














 x  x

x
   

x  x
x
   

x
















이므로 

    ,         ,      이다.   이면 

   
 ,    

 이고 고유벡터는 x 










 
 


이다.

      이면 

   x 











   

   

   











x


x


x














 x  x

x
   

x  x
x
   

x
















이므로 

     ,    
     ,    

   이다.   이면 

   
 ,    

 이고 고유벡터는 x 










 
 


이다.

17. 

각 행과 열이    라면, 방향을 갖는 좌우대칭이 아닌 다음의 행렬이 정의된다.

 




   
   
   
   






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19. 

다음의 절차를 따르면 된다.

  ① 의 고윳값을 구한다.

     
    




   






       

 ;  ≈ 

② 의 가장 큰 고윳값을 선택한다.  max  

③ max  에 대해      을 만족하는 방정식을 구한다.

    











  




 






 






























; 

  


  


   ,        ,   


    

④ ③에서 얻은 방정식과       을 만족하는 해를 구한다.

≈, ≈, ≈

결과적으로 각 가중치 ≈, ≈, ≈이다.

21.

  ① 연립방정식을 다음과 같이 재배열한다.

       ,     

② 계수행렬식과 변수에 대응하는 행렬식을 구한다.

     
       ,    

   
         , 

       
        

③ 해를 구한다.

∗ 

 
 

    
, ∗ 

 


    

결과적으로  ,  이다.


